# 醉驾农用车不犯法? 错了!

# 牢记"开车不喝酒,喝酒不开车"才是王道

本报讯 绝大部分人都知 道醉酒驾驶机动车是一种刑事 犯罪行为。但对于一些农民朋 友来说,他误认为查酒驾就是 查汽车,像酒后驾驶拖拉机、农 用三轮车,交警不会查,这样想 就大错特错。醉酒驾驶农用 车,一样是犯法。5月24日,双 清区人民法院一审审结了这样 一起案件,对驾驶农用车的廖 某以其犯危险驾驶罪判处拘役 三个月,缓刑六个月,并处罚金 人民币一千元。

2015年9月4日晚上9时

多,市交警支队双清区大队交 小于80mg/100ml,醉驾标准为 警在辖区洛阳洞地段查抓酒驾 行为。正当交警对路过司机进 行挨个测试时,廖某驾着一辆 小型方向盘式拖拉机驶来。交 警按照正常程序让廖某对着测 试仪器进行吹气,却发现廖某 满脸通红,言辞间有些醉意,这 引起了交警的注意,交警立即 联系公安,将廖某带至市某医 院进行血液酒精含量测试,测 试结果为97.03mg/100ml,达到 醉驾标准。

双清法院审理后认为,酒 驾标准为驾驶人员血液中酒精 含量等于或大于20mg/100ml、 血液酒精含量大于或等80mg/ 100ml。廖某经医院的血液酒 精含量测试为97.03mg/100ml, 明显超标,属于醉驾。被告人 廖某在道路上醉酒驾驶机动 车,程度严重,十分危险,其行 为已构成危险驾驶罪。被告人 廖某在犯罪后能如实供述自己 的犯罪事实,坦白交代自己的 罪行,在庭审过程中能自愿认 罪,确有悔罪表现,法院遂作出 前述判决。

### 以案说法

#### 法官说法

醉酒驾驶机动车可构成危险 驾驶罪,但很多人误认为农用拖拉 机不属于机动车的范畴。《中华人 民共和国国家标准》关于机动车的 定义为:机动车是由动力装置驱动 或牵引、在道路上行驶的、供乘用 或(和)运送物品或进行专项作业 的轮式车辆,包括汽车及汽车列 车、摩托车及轻便摩托车、拖拉机 运输机组、轮式专用机械车和挂车 等。拖拉机就属于机动车的一种。

农民朋友以为拖拉机车速慢, 危险性低,上路行驶没什么问题, 这样的惯性思维下很容易疏忽大 意。拖拉机上路同样要遵守交通 安全法的规定,驾驶员饮酒后驾驶 拖拉机同样违反了交通安全法,也 一样要承担相应的法律责任。法 官提醒司机朋友,喝酒后人的意识 会逐渐模糊,驾驶行为不受大脑控 制,一旦碰到突发情况,缺乏必要 的应急能力,就会危害公共安全。 一定要杜绝酒后开车,牢记"开车 不喝酒,喝酒不开车"的原则。

# 摘除一个 地下六合彩赌博毒瘤

曾旭辉 潘帅成

本报讯 5月6日晚,绥宁县公安局武阳派 出所经过周密部署,在武阳镇多个地下六合彩 销售点分别将涉嫌销售地下六合彩的罗某、购 买地下六合彩的阳某等人抓获,当场扣押部分 涉案物品。

经查,自4月以来,罗某和阳某等人多次通 过手机微信联系销售、购买地下六合彩,累计涉 案金额达20000余元。

目前,罗某、阳某等人因参与地下六合彩赌 博已被绥宁县公安局依法行政拘留。案件正在 进一步深挖。

警方提示:当前农村乡镇有少数人员心存 侥幸,痴迷于地下六合彩,妄图通过购买地下六 合彩一夜暴富。然而,地下六合彩不但中奖机 率很低,一旦有人中了大奖,庄家往往会逃跑而 不兑现奖金,致使参赌者血本无归。警方将坚 决依法严厉打击地下六合彩等各类违法犯罪活 动,希望广大村民要遵纪守法,不参与相关非法 活动。

见到民警为何神色慌张?

# 原来是盗窃逃犯!

马剑敏 王中辉

本报讯 见到民警神色慌张露了马脚。5 月18日,邵阳县公安局霞塘云派出所民警在辖 区塔水桥村入户采集"三实"信息时,抓获一名 网上在逃人员。

当天上午11时许,民警到村民肖某家中进 行信息采集时,一名年轻男子看到民警的到来 神色异常慌张。当民警询问其个人信息时,该 男子谎报其哥哥的信息,并准备从后门逃跑。 见此情形,民警迅速将其控制盘查。可无论怎 么询问,该男子始终不肯透露其个人信息,民警 于是依法将其传唤到派出所进行调查。

经查后民警发现男子姓肖,今年30岁,邵 阳县塘渡口镇人,是一名网上在逃人员。2015 年11月22日,其在广西柳州入室盗窃了价值 3.5万元的电子产品后,潜逃到家中,被广西柳 州警方列为网上在逃人员。

目前,肖某已被移交给广西柳州警方处理。



5月12日,双清区人民法 院组织党员法官到人流密集处 开展法律咨询活动。据统计, 当天共发放各种宣传资料2000 余份,接受群众咨询110余人 次,化解各类矛盾纠纷9起。

贺力平 李博偲 摄影报道

# 陈志强.智破绑架案

曾旭辉 潘帅成 王中辉

80 后警官陈志强, 2002 年毕业于 湖南省人民警察学校公安管理专业, 2005年3月参加公安工作,现任邵阳县 公安局刑侦大队副中队长。

陈志强参加工作11年以来,无论 是摸排线索、还是缉捕犯罪嫌疑人,他 都身先士卒、迎难而上,先后参与侦破 大小刑事案件1000余起,抓获犯罪嫌 疑300余人,打掉黑恶势力团伙6个,抓 获逃犯80多人,其中命案逃犯11人,为 人民群众挽回经济损失100余万元,受 到了一致好评。尤其是去年的一起恶 性绑架案,更是展现了陈志强较高的破 案水平。

#### 临危受命

2015年9月30日,在邵阳县五峰铺 镇发生一起恶性绑架案,受害人邹某从 邵阳市回家的途中,在五峰铺镇境内一 偏僻的马路上,被一伙不明身份的人绑 架且不知去向。其家人在陆续收到嫌 疑人索要财物的电话及短信十天之后, 于2015年10月12日向邵阳县公安局刑 警大队报案。

案情就是命令,接报邹某被绑架案 后,邵阳县公安局迅速组织警力全力侦 破此案。经过侦查员初步侦查,发现邹 某近年长期在云南等地生活、且社会关

系复杂,此案可能涉枪、涉毒。邵阳县 公安局党委经集体研究,将此案的侦破 工作交给了在刑侦大队工作8年的老 刑警陈志强任组长的专案组来完成。

接到此案时,陈志强感到前所未有 的压力,一则受害人邹某的身份特别, 经初步调查,邹某长期在云南及小勐腊 等地活动,可能从事贩毒、赌博等犯罪 活动,社会交际面极广泛,树敌众多,其 家人对其社会关系所知不多。二则发 案时只有邹某一人在所驾驶车上,且案 发具体时间及具体情况一无所知。这 两点给侦破工作造成了极大的困难,但 陈志强毫不气馁,带领专案组干警不分 昼夜、废寝忘食地忘我工作,围绕邹某 的社会关系开展调查,特别是同其有矛 盾纠纷的社会关系人。

#### 缜密侦查

根据摸排,民警发现与邹某有过经 济纠纷的陈某某有重大作案嫌疑,陈某 某可能在衡阳市活动。陈志强立即带领 专案组民警连夜赶赴衡阳市进行侦查。

在衡阳当地警方的配合下,专案组 掌握到犯罪嫌疑人很有可能在衡阳市 区某酒店开房。陈志强立即带领民警 赶到酒店,由于不确实受害人邹某是否 在酒店中,出于安全考虑,民警没有贸 然行动,在酒店外进行蹲点守候。经过 长达数天的蹲守跟踪,民警发现陈某某

开车进入了衡阳市蒸湘区某高档小区, 进入小区后陈某某很谨慎地数次回头 观看后面是否有人跟踪。陈某某的举 动引起了民警的怀疑,经过数小时的细 致工作,民警基本确定受害人邹某应该 被关在此小区19栋1605房内。

时间就是生命。在确定位置后,陈 志强带领专案组民警在衡阳市局的配 合下,决定对受害人邹某进行解救。但 受害人所处的房间为防盗门,从外面很 难打开。民警在前期侦查中了解到犯 罪嫌疑人很可能涉枪,抓捕时机如果掌 握得不好不仅民警有危险,受害人的安 全也难以保证。陈志强决定智取,他们 -直守在房门口等待战机。终于趁屋 内嫌疑人开门外出时,陈志强带领专案 组民警冲进房内,当场抓获犯罪嫌疑人 陈某某、贺某某等三人,缴获毒品9克、 子弹7发及手枪弹夹2个,成功解救了 被关在房间一铁笼内的受害人邹某。 经讯问,陈某某等人对自己涉嫌绑架的 犯罪事实供认不讳。

